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Дмитровск, 2019 г.                        
     Урок Мужества «О павших с почтением!»

Цель: воспитание патриотических чувств у обучающихся.
Задачи:
познавательные: расширить знания обучающихся о войне в Афганистане; формировать представление о воинском долге и верности Родине, чести, мужестве, самопожертвовании; 
коррекционно-развивающие:
развивать память, наглядно-образное мышление, связную речь, произвольное внимание;
воспитательные:
прививать чувство уважения к участникам афганских событий, гордости за земляков, погибших  при выполнении долга. 

Оборудование: мультимедийный проектор, презентация, фотографии воинов-интернационалистов, свечи памяти.
 
                                                          Ход мероприятия.
I. Вводная часть.
1. Сообщение темы занятия.  
Слайд
Воспитатель: 
-Хоть на миг оставьте все дела,
Вспомните, и мир светлее станет!
Время всё стирает, но должна,
В наших душах оставаться память!
 Слайд 
Воспитатель:
15 февраля - День памяти о россиянах исполнявших служебный долг за пределами Отечества. Эта памятная дата установлена в честь воинов – интернационалистов, которые выполняли свой боевой долг  за пределами границ своей  родной страны.  Воспитатель:   Сейчас мы с вами посмотрим сюжет о том времени, когда была война в Афганистане и Чечне. 
II. Основная часть.  
Слайд   15 февраля 2019 года  исполняется 30 лет со дня вывода советских войск из Афганистана. Советские войска на территории Афганистана воевали девять лет, один месяц и девятнадцать дней – с 1979 по 1989 гг.
   Все трудности ребята переносили стойко, мужественно, героически. На горных заставах, в воздухе и на земле, в Герате и Кандагаре, Кундузе и Джелалабаде выполняли они свой воинский долг. Они попадали в засады и заживо горели в БТР-ах, глотали пыль дорог под перекрестным огнём пулемётов, рискуя собственной жизнью, вытаскивали с поля боя раненых, оставаясь один на один с врагами, прикрывали отход своих боевых товарищей. У всех этих ребят можно прочитать:…геройски погиб в ночном бою; вступил в бой с превосходящими силами противника и погиб; руководил боем, будучи смертельно раненым, до последнего дыхания; погиб в рукопашной схватке…
   В нашем военном комиссариате оформлен стенд, с которого на входивших смотрят совсем молодые ребята, наши земляки, которые погибли в чужой стране. За свои заслуги и подвиги, награжденные орденами «Мужества», о них вам сейчас расскажут ребята.
   Слайд 
Костюченко Алексей Сергеевич родился 11 августа 1981 года в  Киргизии. В 1993 году его семья переехала на  Орловщину  в поселок Красное  знамя. Алексей закончил  Дмитровское  училище,  где получил профессию – механизатор, до армии работал в родном колхозе. Был призван в армию в 2000 году, служил в танковых войсках. Вернувшись из армии продолжил работать по профессии. В сентябре 2004 г. заключив контракт, ушел на войну снайпером - разведчиком.
   27 ноября 2004 года при выполнении Правительственного задания на территории республики Чечня погиб. Награжден Орденом Мужества посмертно. Похоронен  на кладбище поселок Красное Знамя Дмитровского района.
   Слайд 
Бородин Анатолий Анатольевич родился 18 Февраля 1964 г. и жил в с. Рублино. В апреле 1982г. Дмитровским военкоматом был призван в ряды Советской Армии. На Афганской войне, выполняя поставленную задачу, проявив стойкость и мужество , рядовой- моторист погиб.
   На перевале Саланг  в горном туннели столкнулись две машины. Люди стали задыхаться от скопившихся газов. Анатолий вывел несколько людей  из тоннеля, но сам погиб, спасая остальных. Награжден «Красной звездой» посмертно.
    Слайд 
Зимин Виктор Викторович родился 23 февраля 1976 г. в городе Дмитровск, учился в средней школе №1,затем в Дмитровском СПТУ№21. Виктор очень любил спорт, участвовал в различных     районных и областных  соревнованиях. 
Уже в 14 лет  стоял на футбольных воротах за сборную района.12 июня 1994г. был призван в армию.
Он служил   водителем - гранатометчик разведывательной роты. Погиб  8 января  на центральной площади столицы Чеченской республики в г. Грозном, во время штурма города. Награжден орденом «Мужества» посмертно. Виктор Зимин – захоронен в г. Дмитровске.
   Слайд 
Хомченко Сергей Евгеньевич родился 24 сентября 1968г в г. Тольятти. Вместе с родителями переехал в наш район в село Бородино.16 мая 1995г. ушел на  контрактную службу в качестве водителя разведывательной роты. При выполнении спецоперации на территории Чечни 3 июня получил тяжелое огнестрельное ранение,  а 5 июня 1995г. скончался в госпитале. Награжден орденом «Мужества» посмертно. Похоронен на кладбище с. Бородино Дмитровского района.
  Слайд 
Коликов Николай Александрович  родился 5 июля 1976 г. Уроженец  села Большое-Кричино. Закончил 10 классов Домаховской средней школы и был  16 ноября  1994 г. был призван в армию. Служил в республике Чечня военным строителем.
6 марта   во время вооруженного нападения чеченских боевиков на военный объект как герой погиб. Награжден орденом «Мужества» посмертно. Похоронен на кладбище с. Большое Кричино Дмитровского района  Орловской области
   Слайд 
Петров Анатолий Анатольевич родился 27 ноября1976г. в городе Дмитровск. Учился в средней школе №2. С детства очень любил технику поэтому в выборе профессии определился сразу поступив после 9класса в Дмитровское СПТУ №21,где получил профессию – механизатор.18 декабря 1994г. был призван в армию, служил в военно-строительной роте, сержантом. Погиб 6 марта 1996г. во время вооруженного нападения боевиков на военный объект.   
 Награжден орденом «Мужества» посмертно. Анатолий Петров – похоронен в г. Дмитровске.
   Слайд 
Сёмкин Андрей Сергеевич родился17 июня 1982г. Жил в с. Соломино. Учился в Бычанской средней школе. В 2000г. был призван в армию. Служил  в  звании сержанта был командиром отделения инженерно - саперной роты.
   При проведении инженерных работ вблизи населенного пункта Ведено в результате нападения боевиков погиб. Награжден орденом «Мужества» посмертно. Похоронен  на кладбище село Соломино Дмитровского района.
(Каждый обучающийся ставит портрет, составляя инсталляцию, зажигаются свечи)
 Слайд 
Мы, повстречавшись на родной земле,
Уйдя в круговорот воспоминаний,
Помянем не вернувшихся парней
Единственной минутою молчанья. 
Минута молчания.
Информация о создании памятника.
- Много наших ребят не вернулось в родные края, многие вернулись инвалидами, другие со страшными воспоминаниями. Много песен сочинили те, кто был на этой страшной войне. Одну из них вы сейчас услышите. 
Слайд 
     В нашем городе к годовщине освобождения города от немецко-фашистских  захватчиков12 августа 2015г.  был открыт памятник «Воинам интернационалистам». Воздвигнут он по инициативе общественности, при самом деятельном участии районной  власти, на денежные средства из депутатского фонда. Это место для дмитровцев стало поистине священным, одним из самых почитаемых. Нередко можно наблюдать, как к памятнику приходят люди всех возрастов, чтобы поклонится героям - землякам, славным сыновьям Отчизны.
Ш. Заключительная часть.
Воспитатель:
   Воины-интернационалисты, прошедшие Афганистан и Чечню, живут и работают среди нас. Они – наша гордость. Мальчишки, волею судьбы, оказавшиеся вдали от Родины, показали всем, что они по-прежнему, как в течение всей истории России, достойные и верные сыны, надежные защитники ее интересов. Нельзя забывать о солдатах этой войны!
   15 февраля 1989 года окончилась эта война, самая длительная из войн, которые вела наша страна в ХХ веке. В этот день землю Афганистана покинул последний советский солдат.
   У времени есть своя память – история. И потому мир никогда не забывает о трагедиях, потрясавших планету в разные эпохи, в том числе и о жестоких войнах, уносивших миллионы жизней, отбрасывавших назад цивилизации, разрушавших великие ценности, созданные человеком. Именно такой трагедией для нашего народа и была афганская война.
Литмонтаж.
Вспомним тех, кто воевал
За пределами Отчизны
Вспомним тех, кто отдавал 
Свои судьбы, свои жизни!

Вспомним тех, кто не пришли,
Вспомним их скупым молчаньем,
Вспомним тех, кто не ушел
От клятвы и от обещаний!

Сплелись две памятные даты
Пятнадцатого февраля
Когда советские солдаты
Покинули афганские края.
Потерь в сраженьях много было,
Страна героев не забыла!
И зимним днем в снегу искристом
Почтим бойцов – интернационалистов!
А ветеранам честь, хвала,
Любви, здоровья и добра!

В памяти навеки воины остались,
Те, кто на чужбине,
Истово сражались!
Пусть земля им пухом,
А живым награда,
Веточка сирени из родного сада!
Пусть над их могилами 
[bookmark: _GoBack]Яблони цветут,
Люди поклонится
К ним всегда идут!
Рефлексия. 1. Сложи «Вечный огонь».
-На бумажных язычках пламени напишите свои обращения и пожелания в будущее. Начиная со слов «Я хочу, чтобы …»
-не гибли люди, не было воин, не было терроризма,  жили в мире и согласии, больше люди делали добрых дел….
-Что нового вы узнали на занятии?
-Что вы для себя запомнили?
-Какие чувства у вас вызвали сообщения о погибших земляках?
