Теория и практика - в ногу со временем!

       В 2021 году КОУ ОО «Дмитровская общеобразовательная школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья» стала участником мероприятия регионального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование», в рамках которого швейная мастерская была оснащена новым современным оборудованием.
      Швейная мастерская - это пространство для развития, творчества, индивидуальной, коллективной деятельности. Мастерская используется для занятий с обучающимися 7-9 классов по программе профильного труда «Швейное дело». 

       Основная задача трудового обучения - дать школьникам начальное профессиональное образование, т.е. вооружить их доступными техническими и технологическими знаниями, профессиональными навыками и умениями, которые необходимы для работы по специальности швея. Решать данную задачу помогает современное, технически более совершенное оборудование, которое выполняет различные виды швейных  и влажно-тепловых работ.

       Обучающиеся с большим интересом и желанием работают на новых промышленных швейных машинах, осваивают вышивальную машину, парогенератор. Работа на новом оборудовании позволяет более качественно и эффективно выполнять различные изделия в рамках программного материала, а так же во внеурочной деятельности.
     В течение октября девочки принимали участие в акции «Свой - чужой», организованной группой «Дмитровские патриоты». При изготовлении повязок они использовали бригадный способ труда, при котором каждая ученица выполняла отдельную операцию. Такой способ разделения труда позволил значительно повысить производительность труда и качество выполняемой работы. Девчонки сшили  260 повязок, которые 28 октября были переданы вместе с  письмами со словами поддержки нашим солдатам, участникам СВО.
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     Среди учениц, занимающихся на  базе швейной  мастерской, есть увлекающиеся лоскутным шитьём. Коллекция изделий, выполненных девочками в технике лоскутного шитья, экспонируется на выставке  народных  художественных промыслов и ремёсел «Дерево ремёсел», организованной в выставочном зале БУКОО «Туристический информационно-выставочный центр Орловской области» с 3 ноября по 28 ноября 2022 года.
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      Результат ежедневного труда виден в процессе деятельности, удовлетворяет присущую ребёнку любознательность, направлен на творческое моделирование и конструирование, умение доводить начатое дело до завершения, и реализует  возможности обучающихся в нужном направлении.
