Поварское дело в Дмитровской школе-интернате
В 2021 году в нашей школе-интернате начала работу мастерская повара. Благодаря современному оборудованию, приобретенному в рамках регионального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование», мы можем предложить учащимся новые возможности для изучения поварского искусства.
Ребята активно осваивают раздел «Питание» по курсу «Основы социальной жизни», а также принимают участие в практических занятиях по приготовлению разнообразных блюд. Особенно популярными стали мастер-классы, проводимые как преподавателями, так и родителями учеников.
10 октября в мастерской повара был организован очередной мастер-класс из цикла «Семейные рецепты». В этот раз участники, под руководством мамы одного из учеников, Оксаны Юрьевны, научились готовить ванильный торт по ее семейному рецепту. Юные кондитеры остались довольны. Торт получился не только вкусным, но и очень красивым. Его попробовали все ученики школы.
Мастер-классы способствуют повышению интереса к профессии «повар-кондитер» у наших учеников. Многие выпускники продолжают свое образование в данной области после окончания школы в колледжах и техникумах.
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